Systemes

*Résoudre les systémes suivants. Pour chaque cas,
préciser la méthode utilisée.

Jx+2y+z=1 x—y+2z=1
a. {2x+3y-z=4 b.{3x+2y—z=2 :
13x+y—z=2 —5x—5y+4z=-1

m* Résoudre le systéme suivant 3T'aide d'une matrice :

3x+4y+2z=2
5x—2y—z=-1.
x—4y+3z=13

m** On donne les matrices :

3.0 1 1 1 ik
pola 1 2 ,B==] 05 =1 2 | etC=|-5
DEesiEe = sl 3

1. Calculer le produit AXB.

2. Qu'en déduit-on ?

3. Calculer le produit AxC et montrer que le résultat
est solution du systeéme :

lx+— —-—z=1
S
—=y+=z=-5
1riEE
—Zx+=y+=z=3
545

m *ok m 1. Déterminer une matrice M avec trois
lignes et trois colonnes telle que, pour tout vecteur colonne

a a a
b|,légalité Mx|b|= at+b
G a+b+c

est vérifiée.

2. Déterminer l'inverse de M alaidedela calculatrice ou
d’un logiciel de calcul formel.

X= 1=
3. Résoudre le systéme x+y=3 de deux fagons
x+y+z=9

différentes.

Pour maitriser

** =3 CORRIGES, p. 247 Etant donné un réel a, on consi-

1 2a a
dére la matrice M(a)={0 1 a
O 05

1. Quelle est la matrice M(0)?
9. Calculer M(a+b) pour tous réels a et b.

3. Calculer M(a)xM(b) pour tous réels a et b. A quelle
matrice est-ce égal ?

A, Le réel a étant donné, déterminer le réel b tel que

M(a)xM(b):I.

Dans les exercices 17 419, A est une matrice. On
appelle transposée de Ala matrice notée ‘A telle que
les colonnes de A sont les lignes de 'A. Ainsi, si on
pose B ='A, on a pour tousi,j:b,;=a;

***1. a.Ondonne:

2 -2 1 )
= (01 =1]| etB= 75 Nhaeed
5.0 -4 i 0. =1
Déterminer ‘A, ‘B, ‘A + B et *(A + B).
3 0 )
b.OndonneC= |0 1 —2| . Calculer *C.

5.-2 0

Que remarque-t-on ?

c. Montrer que pour toute matrice A, '(*4) = A.

e
9. A est une matrice. On dit que A est une matrice symeé-
trique si ‘A = A, et on dit que A est une matrice anti-

d. Calculer AX'A et fAX A avec Azi_l3 Z 0)

symétrique si ‘A=~ A

1. 3.0 1 =1 3
a. LamatriceB= {0 4 — 0 e B est-elle
2 3 0 3 4 6

symétrique ?

b.On pose a;;=i—j, pour tous i et j. La matrice
A= (ai, i)lsi,;-ss est-elle symétrique ? anti-symétrique ?
A+'A

c. Soit A une matrice. Montrer que la matrice

est une matrice symétrique.

est une matrice anti-

Montrer que la matrice
symétrique.

d.FEn déduire que toute matrice A gécrit comme la
somme d’une matrice symétrique et d’une matrice anti-
symétrique. '

**Montrer que (AC)= PACC.
1

**Montrer que :(A'l)t(‘A)_ :

**-)GIJRRIEES,P- 247 Montrer que pour toutes ma-
trices A et B, (ABY: =BTAT,
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